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	 QUALIFICACIÓ DE L'ACTIVITAT:



“La violència no és immoral i fins i tot, de vegades, és moral. Nosaltres neguem als nostres enemics el dret de protestar contra la nostra violència. Comparada a la violència que es va exercir els anys 1919 i 1920, o la que van exercir els bolxevics a Rússia , on dos milions de persones van ser executades i dos milions més van ser empresonades, la nostra violència és un joc de criatures. D’altra banda, la violència sistemàtica ens van permetre obtenir el que no hauríem obtingut en quaranta-vuit anys de propaganda. Així doncs, la violència que esvaeixi una situació gangrenosa és violència necessària, santa i sagrada.
No té sentit governar les nacions sense una mà d’acer i sense una voluntat de ferro. Els homes estan cansats de la llibertat perquè n’han fet una orgia. Per a la joventut intrèpida, inquieta, rude, que s’aixeca en el crepuscle matinal de la història nova, altres paraules exerceixen una fascinació més gran, i aquestes paraules es redueixen a tres: ordre, jerarquia i disciplina.”

Benito Mussolini, 1934

1. Classifiqueu la font i situeu-la en el seu context històric

( 2 punts) (de 4 a 8 línies)
2. Comenteu el significat de l’últim paràgraf del text en relació a la crisi de les democràcies durant el període d’entreguerres.

( 2 punts) (de 4 a 6 línies)
3. Expliqueu les característiques dels totalitarismes o feixismes i indiqueu a quines fa referència el text.

( 2 punts) (de 10 a 20  línies)
4. Exposeu les causes de la Segona Guerra Mundial, fent especial èmfasi en les econòmiques i socials, tot explicant la Gran Depressió, la crisi de les democràcies i l’ascens de les ideologies totalitàries. Quines creieu que són les conseqüències més rellevants d’aquesta guerra?

( 4 punts) (de 25 a 45  línies)
